
 

Πρόγραμμα δράσεων στο πλαίσιο της έκθεσης  

«Takis: Ενεργειακοί Τόποι»   

MOMus-Μουσείο Άλεξ Μυλωνά 

(Πλ. Αγίων Ασωμάτων 5, Θησείο, Αθήνα) 

 

Διαλέξεις με θέμα την τέχνη στον δημόσιο χώρο και ειδικές ξεναγήσεις 

συνθέτουν το πρόγραμμα δράσεων που πρόκειται να αναπτυχθεί το προσεχές 

διάστημα με άξονα την έκθεση «Takis: Ενεργειακοί Τόποι» που παρουσιάζεται 

στο MOMus-Μουσείο Άλεξ Μυλωνά στην Αθήνα (Πλ. Αγίων Ασωμάτων 5, 

Θησείο), έως τις 30 Οκτωβρίου 2021. 

 

 

 Κύκλος διαλέξεων «Τέχνη στην πόλη» ** 

Η δημόσια γλυπτική μπαίνει στο επίκεντρο του κύκλου διαλέξεων με τίτλο «Τέχνη 

στην πόλη» που διοργανώνει το MOMus-Μουσείο Άλεξ Μυλωνά κάθε Πέμπτη 

από τις 23 Σεπτεμβρίου έως τις 23 Οκτωβρίου 2021, στις 20:00.   

Στις διαλέξεις, ιστορικοί της τέχνης και κοινό θα συνομιλήσουν για θέματα αστικού 

τοπίου, για τις πολιτικές-ιδεολογικές διαστάσεις των μνημείων, την τέχνη στην 

καθημερινότητα και την αισθητική εμπειρία, τη διείσδυση και την επίδραση της τέχνης 

στον κοινωνικό ιστό της πόλης, τα σύμβολα και την αποκαθήλωσή τους.  

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής (τηλ. 2103215717, reception.mam@momus.gr, 

Τρίτη-Κυριακή 11:00-17:00) 

 

Πρόγραμμα διαλέξεων 

 

Πέμπτη 23 Σεπτεμβρίου 

«Η ρίζα σκοντάφτει στο μάρμαρο – Θεοί και ήρωες στη δημόσια γλυπτική του 

19ου αιώνα» 

Δημήτρης Παυλόπουλος, Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης, Τμήμα Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Γιάννης Μπόλης, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Προϊστάμενος Τμήματος Σύγχρονης 

Γλυπτικής, MOMus-Μουσείο Άλεξ Μυλωνά 

 

Πέμπτη 30 Σεπτεμβρίου 
«Δημόσια γλυπτική στην Αθήνα του Μεσοπολέμου. Ιστορική μνημόνευση και 
κόσμηση» 
Ζέττα Αντωνοπούλου, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Προϊσταμένη τμ. Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς Δήμου Αθηναίων 
  
«Η τέχνη στον δημόσιο χώρο. Η περίπτωση της Αττικό Μετρό» 

Κατερίνα Κοσκινά, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Σύμβουλος του Δημάρχου Αθηναίων 

για τον Πολιτισμό 

 
Πέμπτη 7 Οκτωβρίου  
«Μνημειακή Γλυπτική και Αρχιτεκτονική στην ελληνική μεταπολεμική τέχνη» 

Σπύρος Μοσχονάς, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Μεταδιδάκτορας ερευνητής, Κέντρο 
Ιστορίας της Τέχνης «Δομήνικος Θεοτοκόπουλος»: Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών 
 
Πέμπτη 14 Οκτωβρίου 
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«Τέχνη και σύγχρονη πόλη: Γλυπτά στον δημόσιο χώρο της Αθήνας από το 

1950 και μετά» 

Χάρις Κανελλοπούλου, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Επιστημονική υπεύθυνη και 

επιμελήτρια της Συλλογής έργων τέχνης της Τράπεζας της Ελλάδος 

 

«Δημόσια γλυπτική στη Θεσσαλονίκη» 

Θούλη Μισιρλόγλου, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Αν. Διευθύντρια MOMus-Πειραματικό 

Κέντρο Τεχνών 

 

Πέμπτη, 21 Οκτωβρίου 

«Δημόσια τέχνη και πολιτική: τα μνημεία των δύο παγκοσμίων πολέμων»  

Αλέξανδρος Τενεκετζής, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, ΣΕΠ-Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο, Μεταδιδάκτορας Ερευνητής-Πανεπιστήμιο Αιγαίου & Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο Θράκης 

 

«Αποκαθηλώσεις αγαλμάτων και κινήματα διαμαρτυρίας: όταν 

ο Edward Colston συναντήθηκε με τους ακτιβιστές του Black Lives Matter». 

Συραγώ Τσιάρα, Δρ. Ιστορικός της Τέχνης, Αν. Διευθύντρια MOMus-Μουσείου 

Σύγχρονης Τέχνης 

 

Επιμέλεια προγράμματος: Γιάννης Μπόλης, Ιστορικός της Τέχνης, Προϊστάμενος 

Τμήματος Σύγχρονης Γλυπτικής, MOMus-Μουσείο Άλεξ Μυλωνά  

 

 Ξεναγήσεις στην έκθεση «Takis: Ενεργειακοί Τόποι» **  

Τα 11+1 έργα, το αρχειακό υλικό και οι φωτογραφίες της έκθεσης «Takis: 

Ενεργειακοί Τόποι» που προέρχονται από τις συλλογές του MOMus-Μουσείου 

Σύγχρονης Τέχνης και τη Δημοτική Πινακοθήκη Λάρισας-Μουσείο Γ. Ι. Κατσίγρα, 

μετατρέπουν τον όροφο περιοδικών εκθέσεων του MOMus-Μουσείου Άλεξ Μυλωνά 

σε ένα ενεργειακό περιβάλλον με επικούς και παρατεταμένους ήχους που 

μεταφέρουν τις ταλαντώσεις, την κίνηση, το φως, τη δόνηση, την έλξη και την 

κρούση.  

Σε αυτό το υπέροχο, φαντασιακό σύμπαν ξεναγούμαστε κάθε Σάββατο και Κυριακή 

στη 13:00 από τους επιμελητές και ιστορικούς τέχνης του MOMus, με επιπλέον 

τέσσερις ειδικές ξεναγήσεις από τον Νίκο Τρανό, Καθηγητή, Πρύτανη της 

Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (2 & 10.10) και τον Πάνο Χαραλάμπους, 

Εικαστικό, Καθηγητή της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (3 & 9.10). 

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής (τηλ. 2103215717, reception.mam@momus.gr, 

Τρίτη-Κυριακή 11:00-17:00) 
 

** Οδηγίες συμμετοχής στον κύκλο διαλέξεων και τις ξεναγήσεις  

Η συμμετοχή στον κύκλο διαλέξεων και των ξεναγήσεων προϋποθέτει δήλωση 
συμμετοχής στο τηλέφωνο 2103215717 ή το reception.mam@momus.gr, Τρίτη-
Κυριακή 11:00-17:00, με χρέωση το εισιτήριο στην έκθεση. Λόγω περιορισμένων 
θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

Η είσοδος στον χώρο επιτρέπεται αποκλειστικά με την επίδειξη πιστοποιητικού 
εμβολιασμού/νόσησης SARS-Cov-2 (έως 6 μήνες από τη διάγνωση) είτε 
Ευρωπαϊκού Ψηφιακού Πιστοποιητικού COVID-19, είτε με την επίδειξη αρνητικού 
εργαστηριακού rapid test αντιγόνου έως 48 ώρες πριν. Οι επισκέπτες καλούνται να 
φέρουν επιπλέον αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, καθώς θα πραγματοποιείται 
έλεγχος ταυτοπροσωπίας κατά την είσοδο. Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική καθ’ 
όλη τη διάρκεια παραμονής στον χώρο.  
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